四、

136.2005年和2001年相比较，国内生产总值占世界比重变化幅度最大的国家是（    ）

A.美国           B.日本           C.中国           D.法国

【答案】A。

【新东方名师詹凯解析】本题需要注意“比重变化幅度最大”并不代表比重增加，比重减少幅度如果很大，也符合题意。美国国内生产总值占世界比重变化减少了3.8个百分点，它的变化幅度最大。

表1：2001至2005年世界主要国家和地区经济增长率比较（％）

	国家和地区
	2001年
	2002年
	2003年
	2004年
	2005年
	2001至2005年平均增长率

	世界总计
	2.4
	3.0
	4.1
	5.3
	4.9
	4.0

	发达国家和地区
	1.2
	1.5
	1.9
	3.2
	2.6
	2.1

	美国
	0.8
	1.6
	2.5
	3.9
	3.2
	2.4

	欧盟
	2.0
	1.3
	1.4
	2.4
	1.8
	1.8

	日本
	0.2
	－0.3
	1.8
	2.3
	2.6
	1.4

	发展中国家和地区
	4.1
	4.8
	6.7
	7.7
	7.4
	6.3

	中国
	7.5
	8.3
	10.0
	10.1
	10.2
	9.5

	印度
	3.9
	4.7
	7.2
	8.0
	8.5
	6.4

	俄罗斯
	5.1
	4.7
	7.3
	7.2
	6.4
	6.1

	巴西
	1.3
	1.9
	0.5
	4.9
	2.3
	2.2

	马来西亚
	0.3
	4.4
	5.5
	7.2
	5.2
	4.5

	亚洲四小龙
	

	中国香港
	0.5
	1.9
	3.2
	8.6
	7.3
	4.3

	中国台湾
	－2.2
	4.2
	3.4
	6.1
	4.1
	3.1

	韩国
	3.8
	7.0
	3.1
	4.7
	4.0
	4.5

	新加坡
	－1.9
	3.2
	2.9
	8.7
	6.4
	3.9


表2：2001至2005年国内生产总值居世界前10位国家比较（亿美元）

	位次
	2001年
	2005年

	
	国家和地区
	国内生产总值
	占世界的比重（％）
	国家和地区
	国内生产总值
	占世界的比重（％）

	
	世界总计
	315750
	100
	世界总计
	443849
	100

	1
	美国
	100759
	31.9
	美国
	124551
	28.1

	2
	日本
	41624
	13.2
	日本
	45059
	10.2

	3
	德国
	18913
	6.0
	德国
	27819
	6.3

	4
	英国
	14313
	4.5
	中国
	22289
	5.0

	5
	法国
	13398
	4.2
	英国
	21926
	4.9

	6
	中国
	13248
	4.2
	法国
	21102
	4.8

	7
	意大利
	10904
	3.5
	意大利
	17230
	3.9

	8
	加拿大
	7051
	2.2
	西班牙
	11237
	2.5

	9
	墨西哥
	6221
	2.0
	加拿大
	11152
	2.5

	10
	西班牙
	6084
	1.9
	巴西
	7941
	1.8



137.2001到2005年间，完全符合曲线所显示的经济发展趋势的国家和地区有（    ）

A.2个               B.3个

C.4个               D.5个

【答案】B。

【新东方名师詹凯解析】该增长率曲线先单调增加之后略微下降，符合这个规律的只有美国、马来西亚和中国香港3个国家和地区。

138.下面描述不正确的是（    ）

A.从2001年开始，我国国内生产总值及其占世界的比重一直在上升

B.大部分国家和地区经济增速在2001至2004年不断加快，2005年有所减缓

C.从2001年开始，发达国家经济增长速度一般低于主要发展中国家和地区

D.2001至2005年间，香港经历了比台湾、新加坡更加剧烈的经济波动和发展

【答案】D。

【新东方名师詹凯解析】这道题并不难。A选项正确，中国国内生产总值的增长率始终保持正值且为表格所统计的所有国家中最高，因此中国国内生产总值及其占世界的比重一直在上升；B选项正确，根据表1可以明显看出；C选项正确，根据表1可以明显看出；D选项不正确，因为新加坡的经济波动比香港更大。

139.下列说法正确的是（    ）

I.2001至2005年间，与主要发展中国家相比，亚洲四小龙的经济增长相对放慢

II.2001至2005年间，日本经济开始摆脱“停滞”状态，经济形势逐渐好转

III.2001至2005年间，国内生产总值在世界排名的变化趋势和其占世界比重的变化趋势是一致的

A.I              B.II              C.I和II          D.II和III

【答案】C。

【新东方名师詹凯解析】I说法正确，从表1中亚洲四小龙的平均增长率比主要发展中国家低能够得到这个结论；II说法正确，日本在2001、2002两年经济增长率在0％左右徘徊，从2003年开始经济增长率开始逐渐增大，经济形势逐渐好转。由此直接选择C选项即可。

III说法并不正确，英国、法国国内生产总值在世界排名均下降，但是占世界比重均上升。

140.能从表1、表2获得支持的说法是（    ）

I.整个世界的财富越来越集中到少数几个发达国家中

II.传统的世界经济强国在世界经济中的排名和地位已经发生了根本性变化

III.主要的发展中国家在世界经济中扮演着越来越重要的角色

A.I              B.II             C.III             D.I和II

【答案】C。

【新东方名师詹凯解析】这道题讲究解题技巧。如果说法III正确，那么不用看其余说法，直接选择C即可，因此先看说法III。III说法正确，主要发展中国家中国和巴西国内生产总值占在世界的比重均增加，且排名上升。

I说法错误，由表2可以看出，世界的财富越来越分散到各个国家当中；II说法错误，世界经济强国的排名和地位没有太大变化，比如美国、日本、德国仍然占据着前三的位置，因此没有发生根本性变化。

纵观2008国家公考资料分析考题，不难得出结论：计算量少、阅读量大，同时发现后两道题的难度明显低于前两道题。
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